Uloha 4: Srovnani konformnich kartografickych zobrazeni pro zvolené
uzemi

Pro zvolenou dvojici sttt (dominantn{ smér, bez dominantniho sméru) porovnejte hodnoty délkového
zkresleni u nasledujicich kartografickych zobrazeni:

¢ Konformni vélcové zobrazeni se dvéma nezkreslenymi rovnobézkami (Mercatorovo zobrazeni)

x = R-cos(ug)cos(v),
y = R-lntg(g+45°).

¢ Konformni kuzelové zobrazeni se dvéma nezkreslenymi rovnobézkami (Lambertovo zobrazeni)

B (tg(“; +45°)>”
po= P tg(% +45°) )
g = n-v.

e Konformni azimutélni zobrazeni (stereografickd projekce)

90° —
p = 2R-tg( 5 u)

g = 0.

Kartografickd zobrazeni pro kazdy stat navrhnéte v obecné poloze, parametry potiebné pro vypocet
odvod’te z vhodného mapového podkladu.

Pro konformni valcové a konformni kuzelové zobrazeni volte dvé nezkreslené rovnobézky tak, aby ve
stiedu i na okraji zajmového tizemf{ byly stejné absolutni hodnoty délkového zkresleni: tj m$ = ml =
14+ v, m; =1—wv.V piipadé stereografické projekce pouzijte jednu nezkreslenou rovnobézku volenou
s vyuzitim multiplika¢ni konstanty .

Rozhodnéte, kolik past bude potieba, pokud délkové zkresleni na okrajich nemd piekrocit 20 cm/km.

Pro kazdou z variant na podkladové mapé se zakresem statu vygenerujte ekvideforméty délkového
zkresleni s vhodné zvolenym krokem.

V zéveéru proved’te diskuzi nad dosazenymi hodnotami, pokuste se tyto vysledky zobecnit a rozhodnout,
které zobrazeni je pro kazdy ze statt nejvhodnéjsi.

Uhlové vypoéty proved’te s pfesnosti na minuty, vypoéty zkreslenf na 1-1076.



